



# 湖北省委书记慰问疫情防控牺牲烈士家属

清明缅怀英烈，寄托哀思。4月4日下午，省委书记应勇和武汉市委书记王忠林一起，在武汉市看望慰问部分新冠肺炎疫情防控牺牲烈士家属，代表省委省政府和武汉市委市政府向在抗击疫情斗争中献出宝贵生命的英雄致以崇高敬意和深切哀悼，向烈士家属表示诚挚慰问。

应勇强调，当前我省疫情防控取得阶段性重要成效，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是包括牺牲烈士在内的广大医务工作者、社区工作者、公安干警、基层干部、志愿者等各方面共同奋斗的结果。我们要铭记烈士事迹、继承烈士遗志、弘扬烈士精神、凝聚强大力量，英雄的城市、英雄的人民一定会走出疫情阴霾，重新振作起来，一定能创造湖北新时代更加辉煌的业绩。

“烈士”是党和国家授予为国家、社会和人民英勇献身的公民的最高荣誉性称号。清明前夕，我省评定公布了首批14名新冠肺炎疫情防控牺牲烈士，他们有的是直接参与一线救治工作的白衣战士，有的是始终坚守在疫情防控一线的公安干警，有的是用真心真情帮助解决群众生活困难的社区工作者。

李文亮烈士生前系武汉市中心医院眼科主治医师。2020年1月6日在收治患者时不幸被感染，2月7日抢救无效以身殉职。应勇来到李文亮家中，看望烈士父母。应勇说，李文



亮同志生前不顾个人被感染的风险，仍然坚守一线岗位，他在住院治疗期间表示，康复后要再投入抗击疫情战斗中，表现出医者仁心、不惧危险、救死扶伤的优秀品质。全国人民都在悼念和缅怀包括李文亮在内的新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞，我们要共同把李文亮烈士的先进事迹弘扬好，把他为人民服务的未竟事业继承好，把烈士的光辉形象维护好。

刘智明烈士生前担任武汉市武昌医院党委副书记、院长。他始终坚守在疫情防控一线，在工作中不幸被感染。2020年2月18日抢救无效以身殉职。应勇来到刘智明家中，向烈士遗像鞠躬致哀，关切询问

烈士家属工作、生活等情况。应勇说，正是有以刘智明院长为代表的广大医务工作者逆行出征、忘我奉献，我省疫情防控才能实现稳定局势、扭转局面的目标，我们将永远铭记英烈，进一步弘扬烈士医者仁心、大爱无疆、舍生忘死的精神，传承烈士全心全意为人民服务的宗旨。刘智明烈士的妻子告诉省领导，女儿正在医学院读书，立志继承父亲未竟的医学事业，努力成为一名出色的医务工作者。应勇勉励说，要让孩子学好医术，像她父亲一样为人民服务。

吴涌烈士生前是武汉市硚口区公安分局汉正街派出所共和社区民警。疫情发生后，

他全力以赴做好社区封控、患者转运、服务群众等工作，连续奋战61天。2020年3月22日，在抗击疫情一线岗位上因公殉职。应勇来到烈士家中，向家属表示慰问、致以敬意。应勇说，吴涌烈士是“老先进”、公安战线的优秀代表，这次又身先士卒奋战在抗疫一线，最终倒在了工作岗位上，他的事迹感人至深、催人奋进。每个杰出公安干警的背后都有一个默默支持、无私奉献的家庭，希望家人节哀顺变，保重身体，重新撑起家庭的一片天。应勇叮嘱相关部门，要落实好烈士优抚政策，尽最大努力帮助烈士家属渡过难关。

## 云南一被告人因购买黑熊熊头获刑半年

记者3日从昆明海关获悉，因购买黑熊熊头，被告人李某获刑6个月，罚款5000元，并赔偿野生动物资源损失费15000元。

2019年9月7日，李某在境外购买1个熊头，通过运输工具藏匿方式企图从腾冲市滇滩通道走私入境，被昆明海关所属腾冲海关当场查获。经鉴定，该熊头为国家Ⅱ级保护野生动物、《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录I保护物种黑熊熊头。随后，腾冲海关缉私分局对这起案件进行立案侦查。

3月12日，云南省保山市中级人民法院对“李某走私珍贵动物制品案”作出一审判决，被告人李某因走私珍贵动物制品罪被判处有期徒刑6个月、罚金5000元。

同时，因其行为侵犯了社会公共利益，检察机关对其提起附带民事公益诉讼，法院依法判决被告人在保山市市级媒体上公开赔礼道歉，并赔偿其行为造成的野生动物资源损失费15000元，上缴国库。

## 八达岭长城：游客不文明行为“黑名单”将定期公布

八达岭长城风景名胜区官方微博5日发布《八达岭长城景区关于对破坏文物等不文明旅游行为加大惩戒力度的提示》(以下简称《提示》)。  
《提示》指出，自4月6日起，将对刻划、故意损坏等七类破坏文物行为给予相应的行政处罚，构成犯罪的，交由公安机关依法处置。对于破坏文物和造成严重影响的不文明旅游

行为，还将根据有关法律规定，纳入旅游不文明行为记录，限制购票参观。游客不文明行为记录“黑名单”将定期对社会公布。

《提示》指出，为进一步加强长城文物保护工作，严厉惩戒破坏文物的违法和不文明行为，八达岭长城特区办事处依据相关法律法规，制定了《关于对破坏八达岭长城景区文物

行为的惩戒办法》，自4月6日起正式实施。

根据《惩戒办法》，八达岭特区办事处将对刻划、故意损坏等七类破坏文物行为给予相应的行政处罚，构成犯罪的，交由公安机关依法处置。对于破坏文物和造成严重影响的不文明旅游行为，还将根据有关法律规定，纳入旅游不文明行为记录，限制购票参

观。游客不文明行为记录“黑名单”将定期对社会公布，加大曝光力度，强化社会舆论监督。

景区指出，长城是人类历史上宏伟壮丽的建筑奇迹和无与伦比的文化景观。在此，我们提示广大游客，在游览过程中，遵纪守法，文明游览，共同保护珍贵的长城文化遗产。

## 水利部为吉林向海湿地应急补水

记者7日获悉，为遏制吉林向海湿地生态退化态势，水利部决定从察尔森水库为向海湿地应急补水，此次补水规模为8000万立方米。

水利部有关负责人说，受降水普遍偏少影响，近两年吉林省西部地区江河来水量减少，湖泊湿地蓄水量及水位明显下降。目前吉林西部向海、牛心套堡两个国家级湿地面积萎缩，生物多样性面临威胁。

这位负责人说，本次“引察济向”应急补水，路线起点为内蒙古自治区科右前旗境内察尔森水库，通过洮儿河河道至吉林省洮南市瓦房镇龙华吐分洪闸，再经引洮干渠至通榆县向海水库，线路全长192公里。

4月7日12时，察尔森水库开闸放水，出库流量为30立方米每秒；4月8日10时起，将加大放流，出库流量控制在

65立方米每秒。

吉林向海自然保护区位于吉林省通榆县境内，是以保护丹顶鹤等珍稀水禽和蒙古黄榆等稀有植物群落为主要目的的内陆湿地与水域生态系统类型的自然保护区，已被列入国际重要湿地名录。

这位负责人预计，此次应急补水后，向海湿地白鹤、大鸨、黄榆3个湿地核心区干旱缺水状况将得到有效缓解，鹤

类核心区水面面积将增加50至70平方公里，大大扩展鸟类觅食和筑巢范围，对维护湿地生物多样性具有重要作用。同时，向海湿地水面面积大幅增加，在一定程度上有利于调节局地小气候，也将为湿地保护区在苇田、牧草、水产养殖和旅游方面产生良好经济效益提供有利条件。

## 四川凉山南线西线火场已基本得到控制

据木里县森林草原防灭火指挥部消息：4月3日，木里火场南线、西线的火情已得到控制，但向北蔓延的火势火线已经抵达北部白碉乡境内。由于北部火势较为严重，南线、西线的部分扑火队员转场到了北线。

据统计，4月3日当天，木里县组织森林消防、地方专业扑火队伍、应急民兵以及群众等灭火人员共4746人，携带灭火装备674件(套)，通信装备135件(套)，出动救援车辆1351台。截至4月3日晚上9点，木里火场过火面积约260公顷，不连续火线约50公里。